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VERBALE N. 56 

 
                                                            Seduta 16 Dicembre 2020 
 
              Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 16 (sedici) del mese di Dicembre alle ore 14.30 la Prima 

Commissione Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata in modalità 

telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020  con il 

seguente odg : 

 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 1133/2020 Oggetto: In soccorso ai Circoli  
associativi, ricreativi e culturale -  Proponenti D. Palagi, A. Bundu; 

 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 1343/2020 Oggetto: Misure a sostegno dei 
circoli associativi, ricreativi e culturali – Proponenti M. Fratini, N. Armentano, L. Perini e altri; 

 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 1331/2020 Oggetto: Bilancio di genere – 
Proponenti A. Bundu; D. Palagi 

 Esame ed espressione di parere su Risoluzione n. 1280/2020 Oggetto: Autonomia 
differenziata; aumenta le differenze e la disuguaglianza- Proponenti D. Palagi A. Bundu; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 
 Varie ed eventuali. 
 

Alle ore 14.30 il Presidente della Prima Commissione Consiliare Massimo Fratini, in qualità di team 

manager procede con l'appello nominale dei /delle Consiglieri/re presenti telematicamente alle ore 

14.30 il Vicepresidente U. Bocci, P. Bonanni, E. Conti, F, Giorgetti, L. Perini;  

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini  

Vicepresidente  Ubaldo Bocci                  

Componente Patrizia Bonanni              

Componente Federico Bussolin             

Componente  Jacopo Cellai                     

Componente Emanuele Cocollini         

Componente Enrico Conti                   

Componente Angelo D’Ambrisi               

Componente  Fabio Giorgetti               

Componente Letizia Perini                   
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Per  la segreteria della Prima Commissione  e’ presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.   

Presente la  direttrice della Direzione Risorse Finanziarie dottoressa Francesca Cassandrini. 

Presente la  Proponente A. Bundu. 

Il Presidente M. Fratini apre la seduta alle ore 14.35, essendo presente il numero legale e dopo aver  

illustrato l’argomento odierno, mette a disposizione dei Consiglieri il verbale del 1 dicembre 2020.  

Su precisa richiesta della Proponente Bundu il Presidente, procede con il terzo punto all’ordine dei 

lavori sulla mozione n. 1331/2020 dei Proponenti A. Bundu; D. Palagi  

La Consigliera,  spiega che per bilancio di genere, si intende l’insieme dei processi e metodologie con le 

quali si valuta l’impatto delle politiche economiche sulle persone considerate nella loro identità 

culturalmente e socialmente determinata; ritiene opportuno che si debba procedere con azioni 

concrete atte a contrastare la discriminazione di genere. 

Alle 14.40 sono presenti telematicamente i Consiglieri F. Bussolin e J. Cellai; alle ore 14.42 il Consigliere 

A. D’Ambrisi. 

Richiede che l’amministrazione concretizzi l'adozione dello strumento di programmazione 

rendicontazione e valutazione delle politiche e degli impegni economico-finanziari, al fine di ricostruire 

le voci di bilancio in modo da rendere completa l’attuazione alle linee programmatiche 

dell’amministrazione.  

Il Consigliere E. Cocollini propone che nell’atto  venga fatto riferimento al decreto Brunetta del 2009; 

inoltre si riserverà di approfondire alcune questioni, prima di esprimere il proprio parere.  

Il Presidente dà la parola alla dottoressa Cassandrini. 

Partendo dal presupposto che ogni  bilancio ha una propria struttura definita dalla legge, sul bilancio di 

genere non sussiste una legge che dia indirizzi precisi, ecco che per giungere alla realizzazione di 

strumenti di valutazione, diventa necessario coinvolgere l’amministrazione con lo scopo di elaborare 

valutazioni sulla gestione di risorse e sull’ utilità delle spese. 

Il Presidente Fratini visto l’interesse dell’argomento, ritiene opportuno sospendere l’atto  e 

intraprendere un percorso congiunto con la Commissione delle Pari Opportunità sentendo anche il 

parere dell’Assessore Albanese.  

La Proponente A. Bundu   è favorevole alla proposta del Presidente. L’atto è sospeso. 

 
Il Presidente M. Fratini procede con la Mozione n. 1331/2020 dei Proponenti D. Palagi, A. Bundu; 

ricorda che la volta scorsa  non era stato possibile giungere a promuovere l’atto presentato dal Gruppo 
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Sinistra Progetto Comune per divergenze politiche dell’opposizione. Alla luce dei fatti, il Gruppo Pd ha 

scelto di presentare un proprio atto.  

Alle ore 15.30 il Consigliere J. Cellai si disconnette telematicamente . 

Il Consigliere D. Palagi sulla base delle considerazioni fatte, rimarca la propria posizione sulla 

questione. Considera che il Gruppo del PD, a fronte di una non riuscita mediazione ha presentato un 

proprio atto, pertanto si dice dispiaciuto per tale scelta perché ci sarebbe stata la possibilità a 

continuare un lavoro comune sul testo originale fra l’altro in parte emendato. Dà comunque  la propria 

disponibilità  ad analizzare i due atti nei singoli punti  sottolineando che l’obiettivo rimane il sostegno 

ai circoli. 

Intervengono il Consigliere E. Cocollini e il Vicepresidente U. Bocci  che chiedono  di affrontare  i 

singoli atti alla presenza del Consigliere J. Cellai. 

Il Consigliere E. Conti comprende la  richiesta dell’opposizione ma ricorda a tutti l’urgenza di 

esprimere il parere sull’atto. 

Il Presidente M. Fratini ascoltati gli interventi dei commissari, propone un atto di condivisione fra il 

Gruppo del PD e il Gruppo Sinistra Progetto Comune ed esaminato lunedì 21 . 

Il Vicepresidente U. Bocci chiede che in commissione Bilancio venga affrontato l’argomento sulla 

Multiutyliti. La richiesta è accolta dal Presidente M. Fratini e dal Consigliere E. Cocollini. 

Alle ore 15.36 si disconnette il Consigliere F. Giorgetti. 

Al Proponente D. Palagi, il Presidente comunica che per propri impegni istituzionali, non è possibile 

proseguire  con l’esame della Risoluzione  n. 1280/2020,  propone un rinvio dell’atto, il Proponente 

accoglie la proposta; mette in approvazione il verbale. 

Procede con l’appello dei/delle Consiglieri/re  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini  

Vicepresidente Ubaldo Bocci               

Componente Patrizia Bonanni              

Componente Federico Bussolin           

Componente Emanuele Cocollini         

Componente Enrico Conti  

Componente  Angelo D’Ambrisi  

Componente Letizia Perini                   

 

la seduta è chiusa alle ore15.44. 
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Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 19.01.2021 

 
 
 

 
     La  Segretaria                                                                            Il   Presidente 
Annalisa Di Salvatore                                                                    Massimo Fratini 

                                                                                                                                                                     


